Міністерство освіти, науки, молоді та спорту України

Відділ освіти Диканської районної державної адміністрації

Великобудищанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

Мутації та модифікації

План-конспект уроку з біології у 11 класі

Підготувала: учитель біології

Біляєва Тетяна Григорівна
2012

Тема уроку:  Мутації та модифікації
Мета: узагальнити знання про неспадкову та спадкову мінливість, виявити основні відмінності модифікацій та мутацій, їх значення. Навчати учнів робити дослідження та висновки шляхом створення презентацій та таблиць. Розвивати логічне та критичне мислення, виховувати почуття гордості за вітчизняну науку.

Тип уроку: узагальнення знань.

Обладнання: комп’ютер, таблиці по темі, портрет  М.І.Вавилова, роздаткові картки з задачами.

Форми роботи: групова (дві команди), індивідуальна (підготовка презентацій та таблиць)

Хід уроку:

І. Актуалізація знань учнів 
Бліц-опитування (запитання по черзі учасникам двох команд)

1. Що вивчає генетика?

2. Що таке спадковість?

3. Що таке мінливість?

4. Сукупність генетичної інформації організму (генотип).
5. Результат взаємодії генотипу з чинниками довкілля (фенотип).
6. Гени, що перебувають в різних станах, але займають одне місце (алельні).
7. Місце гена в хромосомі (локус).
8. Алель сильніший (домінантний).
9. Алель пригнічуваний (рецесивний).
10. Однорідні нащадки однієї особини (клони).
11. Особини, отримані від схрещування (гібриди).
12. Особина, що має однакові алелі гена (гомозигота).
13. Особина, що має різні алелі гена (гетерозигота).
14. Межі модифікаційної мінливості (норма реакції).
Заповнити таблицю на дошці:
Порівняння мутацій і модифікацій

	Ознака порівняння
	Модифікації
	Мутації

	Причина виникнення
	
	

	Як виникають
	
	

	Успадкування 
	
	

	Значення 
	
	


· Хибні уявлення про спадковий характер модифікаційних змін нав’язував Т.Д. Лисенко (історична довідка).

· Величезний вклад у розвиток генетики 
зробив М.І. Вавилов (історична довідка)
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· Робота в групах (учні отримують 4 задачі, з яких потрібно вибрати одній групі 2 задачі про мутації, а іншій 2 задачі про модифікації).

· Запитання від груп «Ти мені, я тобі». Наприклад:

Група «Модифікації»:

Яка норма реакції у таких ознак:
· Група крові;

· Маса тіла;

· Колір шкіри;

· Дактилоскопія;

· Колір очей;

· Розумові здібності.

Група «Мутації»

Як називається мутація:

· У статевих клітинах;

· У клітинах тіла;

· Ті, які викликають загибель організму;

· Зміна кількості наборів хромосом;

· Ті, які не проявляються фенотипово;

· Порушення послідовності нуклеотидів ДНК.

ІІ. Презентації (учні представляють підготовлені презентації про мутації та модифікації та роблять висновки).
ІІІ. Робота з табличним редактором  Microsoft  Excel  (побудова варіаційного ряду та варіаційної кривої за даними вимірів)
1 група    Побудова варіаційного ряду та кривої  діаметра квітів бузку за даними вимірів 40 квітів.

	Діаметр, мм
	0,5
	0,6
	0,7
	0,8
	0,9
	1
	1,1
	1,2

	Кількість квітів
	1
	4
	7
	11
	8
	6
	2
	1


2 група    Побудова варіаційного ряду  та кривої розмірів листків клена за даними вимірів 50 листків.
	Розміри,см
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	Кількість листків
	1
	2
	5
	9
	10
	8
	7
	5
	2
	1


ІV. Підсумок. 

Яке значення мають спадкові та неспадкові зміни? Кого з генетиків ви можете назвати?

V. Домашнє завдання: повторити §13-15 із підручника Межжерін С.В. Біологія 11 клас. – К.: Освіта,2011. – 336 с., знайти матеріал про завдання сучасної селекції.
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Додаток

Задачі  (визначити, яка задача на мутації, а яка на модифікації)

1. Японськими вченими було виведено сорти безнасінних кавунів. У чому їх особливість? Яким чином їх можна розмножувати?

2. Якщо в їжу канарейок додавати каєнський перець, вони набувають оранжевого забарвлення замість лимонно-жовтого. Яким буде потомство оранжевої пари, якщо в їжу їм не додавати каєнський перець?
3. Серед квіток сальвії з яскраво-червоним забарвленням виявлено рослину з фіолетовими квітками. Який тип мінливості виявився?

4. Чи буде хворою на рахіт дитина, у якої і батько, і мати мають ознаки рахіту?  Якщо так, то за яких умов? 
